

20/10/2023

Κορυφώθηκαν οι εορτασμοί στην Κεφαλονιά για τον Προστάτη Άγιο Γεράσιμο

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κεφαλληνίας



Κορυφώθηκαν οι εορτασμοί στην [Κεφαλονιά](#) για την εορτή της Ανακομιδής του Ιερού Λειψάνου του [Προστάτη της νήσου Αγίου Γερασίμου](#), με επίκεντρο τη φερώνυμη Ιερά Μονή στα Ομαλά.

Το πρωί της Παρασκευής 20 Οκτωβρίου 2023 στην Ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος ο οποίος στη συνέχεια προεξήρχε στην Πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Λέρου, Καλύμνου και Αστυπάλαιας, κ. Παϊσίου, Ηλείας και Ωλένης κ. Αθανάσιου, Ζάμπιας κ. Ιωάννη και του οικείου Ποιμενάρχη Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου.

Και σήμερα εκατοντάδες πιστοί πιστοί από την Κεφαλονιά, τα Βαλκάνια και από όλη την Ελλάδα, συγκεντρώθηκαν για να προσκυνήσουν το άφθαρτο σκήνωμα του Αγίου.

Την κυβέρνηση εκπροσώπησε η Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ζέττα Μακρή, ενώ το παρών έδωσαν ο Βουλευτής Κεφαλονιά και Ιθάκης Παναγής Καππάτος, ο Αντιπεριφερειάρχης Κεφαλονάς και Ιθάκης Σταύρος Τραυλός, ο νέος Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Γιάννης Τρεπεκλής, ο επανεκλεγέντας Δήμαρχος Αργοστολίου Θεόφιλος Μιχαλάτος, ο επανεκλεγέντας Δήμαρχος Ιθάκης Διονύσης Στανίτσας, ο επανεκλεγέντας Δήμαρχος Ληξουρίου Γιώργος Κατσιβέλης, ο νέος Δήμαρχος Σάμης Παναγής Δρακουλόγκωνας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Νικόλας Βαλλιανάτος, οι Αντιδήμαρχοι Δήμου Αργοστολίου Σπύρος Σαμούρης, Κρυσταλλία Μιχαλάτου, ο Αντιδήμαρχος Ομαλών Σπύρος Ματιάτος, ο Πρόεδρος του Οργανισμού Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Παιδείας Μιχάλης Μοσχονάς, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου και της Διαδημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης - Αποχέτευσης Δήμων Κεφαλονιάς Σταύρος Σπαθής, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Ληξουρίου Γεράσιμος Γαλανός, οι Αντιδήμαρχοι Σάμης Αντώνης Καλλιβωκάς και Σπύρος Σπαθής ο επικεφαλής της Ανεξάρτητης Αυτοδιοικητικής Συνεργασίας Αρχών Θεόδωρος Γαλιατσάτος, οι περιφερειακοί σύμβουλοι Σπύρος Γαλιατσάτος, Σωτήρης Κουρής, ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ιονίων Νήσων Αλέξανδρος Παρίσης, οι δημοτικοί σύμβουλοι Δήμου Αργοστολίου Γιάννης Λυκούδης, Άγγελος Κωνσταντάκης, ο Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Κεφαλληνίας Δημήτρης Μαρτίνης, ο Αντιπεριφερειάρχης Αττικής Χαράλαμπος Αλεξανδράτος, ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κεφαλονιάς - Ιθάκης Γιώργος Αλεξανδράτος, καθώς και εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας του νησιού.

Στη συνέχεια ακολούθησε η Λιτανεία από την μεγάλη εκκλησία έως τον ιερό πλάτανο που είχε φυτέψει ο ίδιος ο Άγιος Γεράσιμος με την συνοδεία της Φιλαρμονικής Δήμου Αργοστολίου «Διονύσιος Λαυράγκας», της Φιλαρμονικής Σχολής Κεφαλονιάς, του Πολιτιστικού Συλλόγου των Βαλσαμάτων «Ο Βάλσαμος», του 1ου Συστήματος Προσκόπων Αργοστολίου και του Λυκείου Ελληνίδων παράρτημα Αργοστολίου.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τον Όρθρο, την Πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και τη Λιτανεία:

Την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και την λιτάνευση του σκηνώματος του Αγίου, λάμπρυνε εκκλησιαστική χορωδία υπό την διεύθυνση του Αγαθάγγελου Γεωργακάτου, καθώς και η Εκκλησιαστική Χορωδία Ληξουρίου υπό την διεύθυνση του Νικολάου Βάλσαμου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και της Λιτανείας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Σεβασμιώτατου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου και της εκπροσώπου της Ελληνικής Κυβέρνησης Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ζέττας Μακρή

Η κα Μακρή ευχαρίστησε θερμά για την πρόσκληση και την ζέστη φιλοξενία, απευθύνθηκε εγκάρδια προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής και τους παρευρισκόμενους Σεβασμιώτατους Μητροπολίτες και μίλησε από καρδιάς για την ελληνορθοδοξη πίστη και την Παιδεία, των οποίων ο άρρηκτος δεσμός δυναμώνει τη συνείδηση, την ενότητα, την ομοψυχία και τη συνέχεια του Ελληνισμού και οδηγεί τους απανταχού Έλληνες στην πρόοδο και την εξέλιξη.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέστηκε ο Μεθέορτος Εσπερινός στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Αγίου Γερασίμου.

(Με πληροφορίες από inkefalonias.gr)